
ΕΣΠΑ της Περιφέρειας, έργα αποκατάστασης στο αρχαίο θέατρο Στράτου.

  

Στο ΕΣΠΑ της Περιφέρειας και τα έργα αποκατάστασης στο αρχαίο θέατρο Στράτου.

      

Σημαντικά έργα πολιτιστικής κληρονομιάς στην Π.Ε Αιτωλοακαρνανίας χρηματοδοτούνται
με το συνολικό ποσό των 3,2 εκατ. ευρώ, καθώς με απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής
Ελλάδας, Νεκτάριου Φαρμάκη, εντάχθηκαν στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα
2014-2020».Πρόκειται για έργα αποκατάστασης και αναστήλωσης των αρχαίων θεάτρων,
Στράτου, Πλευρώνας και Οινιαδών. Και τα τρία μνημεία σώζονται  σε κακή κατάσταση,
αφού έχουν υποστεί θραύσεις, αλλοιώσεις και διαθλάσεις, ενώ οι παρεμβάσεις που
δρομολογούνται έχουν στόχο την προστασία, την ανάδειξη και την επανάχρησή τους.
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Ειδικότερα, το αρχαίο θέατρο του Στράτου είναι το μεγαλύτερο από τα αποκαλυφθένταθέατρα του Νομού και με το έργο «Στερέωση, αποκατάσταση και ανάδειξη αρχαίου θεάτρουΣτράτου » προβλέπονται να υλοποιηθούν μεταξύ άλλων, ανασκαφικοί καθαρισμοί καιαποχωματώσεις, διαμορφώσεις του περιβάλλοντος χώρου, εργασίες συντήρησης καιαναστήλωσης στο κοίλο, στις κλίμακες ανόδου, στο σκηνικό οικοδόμημα, στην ορχήστρα καιστα αναλήμματα του θεάτρου. Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στα 1,6εκατομμύρια ευρώ.    Το θέατρο της αρχαίας Πλευρώνας αποτελεί ένα από τα πιο ενδιαφέροντα θέατρα τηςΑιτωλίας, τόσο λόγω της μοναδικής θέας που προσφέρει προς τη λιμνοθάλασσα τουΜεσολογγίου, όσο και λόγω μιας σημαντικής κατασκευαστικής ιδιαιτερότητας πουπαρουσιάζει.  Το επίμηκες σκηνικό οικοδόμημα εφάπτεται στην εσωτερική παρειά τουτείχους και του οχυρωματικού πύργου, ο οποίος συμπληρώνει τη λειτουργικότητά του καιπιθανόν χρησίμευε ως αποδυτήρια των ηθοποιών. Στην αρχική του φάση κατασκευάστηκεως βουλευτήριο. Το κτήριο της σκηνής περιλαμβάνει το προσκήνιο, το οποίο ήταν διώροφοκαι στην ισόγεια πρόσοψη έφερε έξι πεσσοκίονες με θύρα στο κέντρο και από τρίαανοίγματα δεξιά και αριστερά για την τοποθέτηση ζωγραφικών πινάκων (σκηνογραφία), ταπαρασκήνια, δύο εξωτερικές κλίμακες και τις παρόδους με τοξωτό υπέρθυρο. Μεστοχευμένες παρεμβάσεις, προϋπολογισμού 900.000 ευρώ, θα αντιμετωπιστούν αφενόςπροβλήματα φθοράς του δομικού υλικού του μνημείου, αφετέρου με την ολοκλήρωση τωναναστηλωτικών εργασιών θα αποκατασταθεί η μορφή του σε τέτοιο βαθμό ώστε ναβελτιωθεί η αναγνωσιμότητα και ο διδακτικός ρόλος του για τους επισκέπτες.      Εξάλλου,  με 700.000 ευρώ χρηματοδοτείται η «στερέωση, αποκατάσταση και ανάδειξηαρχαίου θεάτρου Οινιάδων», όπου θα υλοποιηθούν απαραίτητες εργασίες, αναστήλωσης καιπροστασίας των διαβρωμένων βραχωδών επιφανειών (κοίλο) και των κατακερματισμένων ήρηγματωμένων λίθων και αρχιτεκτονικών μελών του θεάτρου με σφραγίσεις (ενέματα μεειδικό κονίαμα), συμπληρώσεις (με μέλη από φυσικό ή τεχνητό λίθο) και συγκολλήσεις.Επίσης, θα πραγματοποιηθούν επεμβάσεις αποξήλωσης, εξυγίανσης της θεμελίωσης καιανάταξης εδωλίων, εργασίες διαμόρφωσης των τοπικών εξομαλύνσεων στο κοίλο,αποκατάσταση και συμπλήρωση των αναλημμάτων των παρόδων, αποκατάστασηαρχιτεκτονικών μελών, διδακτική τοποθέτησή τους και ανάδειξη της κάτοψης του σκηνικούοικοδομήματος, συμπλήρωση του λίθινου πλαισίου της ορχήστρας με νέα μέλη καιεπίστρωσή της με ειδικό κονίαμα και τέλος, διευθέτηση των όμβρων υδάτων για τηνπροστασία του θεάτρου. Το αρχαίο θέατρο θα αποδοθεί στους επισκέπτες του έχονταςδιασφαλιστεί η προστασία και διατήρησή του.  
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Με αφορμή τις αποφάσεις ένταξης, ο κ. Φαρμάκης δήλωσε τα εξής: «Η ανάδειξη τηςπολύτιμης πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου μας αποτελεί προτεραιότητα τηςπεριφερειακής Αρχής, όχι μόνο γιατί αποτελεί ένδειξη σεβασμού του σύγχρονου ελληνικούπολιτισμού προς τον αρχαίο, αλλά και γιατί είναι μία δράση ουσιαστικής εξωστρέφειας πουαποσκοπεί στην ενίσχυση του πολιτισμικού και τουριστικού προϊόντος. Με άλλα λόγια, ηιστορία και ο πολιτισμός, αποτελούν τα μεγάλα κεφάλαια της Δυτικής Ελλάδας. Και τακεφάλαια αυτά, οφείλουμε να τα αναδείξουμε και να τα αξιοποιήσουμε».        &nbsp; πηγή: Agrinionews    Γ.Ε. Αγρινίου 2020-21        
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